

# 農藥所所長李國欽博士屆齡榮退

**致**力於植物保護、農業化學研究及行政工作長達33年的農委會農業藥物毒物試驗所所長李國欽博士，屆齡退休，93年12月21日來自全國農業各界共約500人，在該所舉辦一場盛大的歡送會，感念他對社會大眾的貢獻，現場離情依依相當溫馨感人。

李博士在農藥所退休，這個民國74年1月成立的單位，是他一手籌設的。於民國60年間，李博士被以學人身份徵召返國籌備「植物保護中心（農藥所前身）」，該中心與聯合國合作，他的老闆是外國人，一個技正，一張辦公桌就這樣開始打拚，從植保中心改制為農藥所，現在已擁有6棟巍峨的辦公大樓及200餘名的員工。

除了專長外，李博士還致力於農藥審查制度的建立及協助制定相關法令等工作，為此衛生署還頒發專業獎章，推崇其協助建立食品殘留農藥管理及安全評估制度，確保國民食用蔬果之安全所做的貢獻。為自己並協助他人追求「自然」和



「健康」的人生，是李博士的人生觀，雖然他退休了，仍會擔任志工，繼續為社會大眾及農民服務。

本次採訪與李博士相約在歡送會這天的早上8點鐘，我依時赴約，沒想到李博士早已開始處理公務並會見其他客人。在等候的同時，我觀察了李博士的辦公室，發現到處都是書，東一堆，西一堆，有隨時翻閱的跡象。擁有滿室書香的辦公室，由此可知這位國內頂尖的農藥專家，同時也是一位愛書的讀書人。

► 諮議委員會動物檢疫小組委員會議」審議，確認犬、貓使用源自美國反芻獸血清製造之生物藥品發生海綿狀腦病之風險低，且犬、貓並不會進入國人食物鏈中而影響人體健康，因此決議開放含美國反芻獸來源血清之犬、貓生物藥品之輸入。防檢局已行文動物用藥品各相關公會及動物防疫機關，自即日起同意辦理輸入。

■ 檢疫犬進駐金門：為強化自大陸入境旅客攜帶農畜產品檢疫，以防範大陸之動植物疫病蟲害傳入，檢疫犬傑克（Jake）與領犬員陳忠源先生，於1月5日起進駐金

門水頭碼頭執勤，偵測自大陸進入金門旅客行李是否攜帶禁止輸入的肉類、水果等農畜產品。而檢疫犬隊的進駐將能更有效防堵疫病蟲害入侵，為我國農業生產安全及國民健康嚴格把關。

■ 防範狂犬病入侵：1月3日海巡人員在金門縣古寧頭岸際查獲大陸船隻走私犬53隻，均已依規定予安樂死銷燬處理。中國大陸之狂犬病疫情嚴重，為避免狂犬病入侵危及國人健康，防檢局特別呼籲民眾切勿因小利以不法行為走私犬貓入境。